Hoàng Thị Thùy Dương - THCS Bắc Sơn - Quận Kiến An

CAUHOI

Bài 5 (1,0 điểm): 

a) Cho x, y, z là ba số dương . Chứng minh rằng 
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b) Cho a, b, c là độ dài 3 cạnh của một tam giác. Chứng minh rằng:

(a + b – c)(b + c – a)(c + a – b) 
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 abc. (2)
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	Đáp án
	Biểu điểm

	a

(0,25 điểm)
	áp dụng BĐT Cauchy cho bộ 2 số dương, ta có:
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Nhân từng vế các BĐT trên ta suy ra 
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0,25

	b

(0,75 điểm)
	Đặt a + b – c = x; b + c – a = y; c + a – b = z.     

 (x; y; z  > 0)

Suy ra a = 
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Thay vào (2), ta được:   xyz
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( đúng theo câu a) => (đpcm)
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